
Berörs era affärssystem av importmoms-
förändringen?
Den 1 januari 2015 ska företag med svensk momsregistrering inte betala importmoms 
till Tullverket, utan istället redovisa den till Skatteverket i sin vanliga momsdeklaration. 
Detta medför förändringar av dagens importdeklaration. De tekniska förändringarna kan  
eventuellt påverka företagets affärssystem. Det kommer inte finnas möjlighet för undantag. 
Systemleverantörerna av tulldeklarationssystem har redan fått information om de tekniska 
förändringarna. 

Om era system inte kommer att klara av att hantera de nya tekniska förändringarna efter den 1 januari 
2015 måste ni använda er av ett ombud eller använda TID, Tullverkets internetdeklaration.

Förändrad importdeklaration 

Om ditt företag är momsregistrerat hos Skatteverket, ska ni inte i importdeklarationen ange någon moms 
med avgiftskod B00. Istället ska ni deklarera ett monetärt tullvärde (tullvärde uttryckt i svenska kronor) 
genom att ange kod 1MT och det uträknade tullvärdet i avgiftsfältet (fält 47) på importdeklarationen. 
Koden M fylls i fältet för tullsats för att visa att det är ett manuellt framräknat värde. 

Det är viktigt att poängera att i de affärssystem där systemet automatiskt genererar 
beskattningsunderlaget för moms och som tas upp på importdeklarationen, behöver denna funktion 
tas bort eftersom det finns en risk för att en felaktig importdeklaration skapas. Det kan medföra att 
deklarationen antingen avvisas, eller måste hanteras manuellt av Tullverket. 

Fortsättning på nästa sida
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När Tullverket har fastställt det du deklarerat, kommer uppgifterna om det fastställda tullvärdet och 
avgifterna att framgå av din tullräkning, eller det meddelande om fastställda värden och avgifter som du 
kommer att få om du anlitat ett ombud som får tullräkningen. Dessa värden ska du sedan använda när 
du räknar fram den moms som du ska redovisa i din momsredovisning till Skatteverket. 

Om ditt företag inte är momsregistrerat hos Skatteverket ska du, precis som idag, deklarera moms med 
koden B00 istället för att deklarera ett monetärt tullvärde.  

Företag etablerade utanför EU eller Norge

När ett företag som inte är etablerat i EU eller i Norge ska anmäla varor till import, får företaget inte 
skriva sig som deklarant på importdeklarationen utan måste istället anlita ett ombud som agerar indirekt 
ombud. Ett indirekt ombud ska alltid skriva sig både som ombud och deklarant. För att Tullverket då 
ska veta vilket momsregistreringsnummer företaget har, ska ombud alltid ange företagets svenska 
momsregistreringsnummer i särskilda upplysningar (fält 44) på importdeklarationen med koden 3MSE + 
momsregistreringsnummer. 

Saknar företaget en svensk momsregistrering, ska ombudet deklarera moms i importdeklarationen.

Läs mer
Importmoms – förändringar inför 2015

Faktaruta

Kodförteckningen i Taric söksystem kommer 1 januari 2015 utökas med nya koder

•	 Koden B00 är den kod som anges för att registrera importmoms i tulldeklarationen. Den ska 
fortfarande anges i de fall Tullverket är beskattningsmyndighet.

•	 Koden 1MT står för monitärt tullvärde, det vill säga ett tullvärde uttryckt i SEK. 

•	 Koden 3MSE ska anges i de fall någon agerar som indirekt ombud och därmed ska ange det 
företages momsregistreringsnummer VAT- som man agerar för.
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Förnya PKI-certifikaten och undvik stopp i elektronisk 
uppgiftslämning
För ett år sedan var det många företag som ansökte och driftsatte företagets första PKI-certifikat (som är 
företagets elektroniska signering i ett EDI-meddelande). Eftersom certifikaten går ut efter 14 månader är 
det många PKI-certifikat som går ut under sommarmånaderna. När ett PKI-certifikat går ut avvisas alla 
EDI-meddelande och går inte att lämna förrän ett nytt certifikat har aktiverats. Processen att få ett nytt i 
drift kan ta flera dagar.

Det är bara den person som är anmäld som kontaktperson av firmatecknaren som kan uppdatera 
eller ansöka om fler PKI-certifikat. Om ni behöver fler kontaktpersoner eller byta kontaktperson gör 
firmatecknaren det på blankett Anmälan/avanmälan av kontaktperson som erhållit fullmakt för hantering 
av signeringscertifikat (Tv 404.35). Blanketten ska vara underskriven av firmatecknaren. Processen att få 
förändringen av kontaktpersoner registrerad, tar några dagar. 

Tillståndshavaren för elektronisk uppgiftslämning ansvarar för att ha ett aktivt PKI-Certifikat. Inför 
stundande semesterperiod vill vi ändå påminna företagen om att säkerställa att de har ett PKI-certifikat 
som är aktivt under hela sommaren eller längre. Bevaka sista giltighetsdatum för att undvika onödiga 
stopp i elektronisk uppgiftslämning.

Tullverkets blanketter

http://www.tullverket.se/innehallao/i/importmomstillskatteverket/importmomsforandringarinfor2015.4.e0158eb140f9d5442d2408.html
http://www.tullverket.se/innehallao/b/blanketter/blanketter.4.286a554112d2d29201a8000123.html
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Växelkurser

För andra valutor är du välkommen att kontakta TullSvar, 0771–520 520.

1Euro är gemensam valuta i de länder som deltar i den europeiska valutaunionen (EMU), dvs. Belgien, Cypern, Estland, Finland, Frankrike, 
Grekland, Irland, Italien, Lettland, Luxemburg, Malta, Nederländerna, Portugal, Slovenien, Slovakien, Spanien, Tyskland och Österrike. 
2Att valutaslaget är EUR innebär inte att det är EUR-kursen som anges här. EUR-kursen kan du få genom att skriva EUR i va-
lutakodfältet i Taric. EUR-kursen används för bestämning av varors tullklassificering och importtullar. Den används alltså exempelvis 
om tulltaxan/taric anger att tullen för en vara är 23 euro/100 kg. 
3Utöver EUR-kursen finns också EUC-kursen och EUT-kursen. EUT-kursen används exempelvis vid fastställande av säkerheten vid 
transitering.
4Den kurs som anges här är EUC-kursen. Den används vid beräkning av tullvärdet och vid beräkning av enhetspriser vid import av 
frukt och grönsaker. 

Tulltaxan/Taric och växelkurser

Växelkurser för beräkning av tullvärde 1–31 juli 2014

                		                                       

Land Valutakod Per enhet SEK
Australien AUD 1 dollar 6,2437
Danmark DKK 1 krona 1,2147

Euroland1 EUR2,3 1 euro 9,05714

Hongkong HKD 1 dollar 0,8622
Indonesien IDR 100 rupiah 0,0558
Japan JPY 100 yen 6,5386
Kanada CAD 1 dollar 6,1523
Kina CNY 1 renminbi yuan 1,086
Litauen LTL 1 litas 2,6219
Marocko MAD 1 dirham 0,8089
Mexiko MXN 1 peso 0,5098
Norge NOK 1 krona 1,1123
Nya Zeeland NZD 1 dollar 5,7943
Polen PLN 1 zloty 2,1847
Ryssland RUB 1 rubel 0,192
Saudiarabien SAR 1 rial (riyal) 1,7819
Schweiz, Liechtenstein CHF 1 franc 7,4321
Singapore SGD 1 dollar 5,3321
Storbritannien GBP 1 pund 11,3494
Sydafrika ZAR 1 rand 0,6172
Thailand THB 1 baht 0,2057
Tjeckien CZK 1 krona 0,3298

Turkiet TRY 1 ny lira 3,1128
Ungern HUF 100 forint 2,9436
USA USD 1 dollar 6,6862

http://taricdok.tullverket.se/taric/startsida
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Nytt om antidumpning 

Förordningarna har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT. 

En antidumpningsåtgärd tar oftast formen av en tillfällig tull. Det är en särskild tull som du i vissa fall måste betala 
vid import av varor som är prisdumpade, det vill säga säljs för ett lägre pris än på hemmamarknaden. Det finns 
fullständig information om antidumpning på Kommerskollegiums webbplats.

Riktlinjer för återbetalning av antidumpningstull enligt artikel 11.8

Kommissionen har tillkännagivet riktlinjer hur man ansöker om återbetalning enligt artikel 11.8  i rådets 
förordning (EG) nr 1225/2009 när den dumpningsmarginal som legat till grund för tullen har minskat 
eller slopats.

Giltigheten löper snart ut

Om ingen översyn inleds, upphör antidumpningsåtgärderna den 27 februari 2015 på import av 
ringpärmsmekanismer med ursprung i Kina eller avsända från Vietnam eller Laos. 

(EUT C164/2014)

Polyetentereftalat (PET-plast) med ursprung i Indien

Kommissionen har inlett en partiell interimsöversyn av utjämningsåtgärderna på importen av viss PET-
plast med ursprung i Indien. Översynen gäller undersökning av subventioner för Dhunseri Petrochem & 
Tea Ltd. 

(EUT C171/2014)

Klassificeringsförordning för beslag av stål delvis gängad och delvis klädd med plast

Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två. 

Förordningen, (EU) nr 646/2014, börjar gälla den 8 juli 2014. Om du har ett bindande klassificeringsbesked 
(BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande tullmyndighet använda det 
i ytterligare tre månader från och med den 12 juni 2014 (se artikel 12.6 i tullkodex 2913/92). 

Klassificeringsförordning för slangkoppling

Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två. 

Förordningen, (EU) nr 647/2014, börjar gälla den 8 juli 2014. Om du har ett bindande klassificeringsbesked 
(BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande tullmyndighet använda det 
i ytterligare tre månader från och med den 12 juni 2014 (se artikel 12.6 i tullkodex 2913/92). 

Förordningen har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT. 

1Ett BKB är ett skriftligt, bindande, besked om varukoden för en viss vara. Du kan använda det vid import och 
export till och från alla EU:s medlemsstater. Ett BKB är normalt giltigt i sex år och bara för det företag det är 
utfärdat på. 

Nytt om klassificering 

TullSvars öppettider under veckorna 26-32:
Vecka 26-27: Måndag kl. 9.00-15.00, tisdag-torsdag kl. 9.00-16.30, fredag kl. 9.00-15.00

Vecka 28-32: Måndag-fredag kl. 9.00-15.00, lunchstängt alla dagar kl. 12.00-13.00

http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
http://www.kommers.se/
http://www.tullverket.se/download/18.5762b23114693d5f17a7c/1403080543718/forordning_646_2014.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.5762b23114693d5f17a7d/1403080544269/forordning_647_2014.pdf
http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
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Avveckling av kommunikationssätt X.25 för elektroniska 
uppgiftslämnare
Tullverket har beslutat att avveckla kommunikationssättet för EDI med OFTP version1 och X.25 med 
målsättning till årsskiftet. Kommunikationssättet med OFTP version 2 via TCP/IP som infördes 2012 tar 
över resterande trafik. 

Anledningen är att tekniken är gammal och kostnaden för överföring av data via nättjänsten är 
förhållandevis hög. 

Omläggningen har redan skett frivilligt i så stor omfattning att det nu bara återstår en liten andel av 
uppgiftslämnare som inte ännu uppdaterat sina system till det moderna kommunikationssättet. Alla 
godkända system har sedan länge stöd för via TCP/IP.

Elektroniska uppgiftslämnare som fortfarande använder kommunikationssättet X.28/X.25 uppmanas 
därför att ta kontakt med sin systemleverantör för elektronisk uppgiftslämning med Tullverket för att 
genomföra en uppdatering av sitt system efter sommaren men i god tid innan årsskiftet.

Har du svårklassificerade varor?
Det är viktigt att din vara får rätt varukod eftersom importavgifter och eventuella import- och 
exportbestämmelser är knutna till varukoden.

BKB  är ett skriftligt besked om varukod för din specifika vara. Du kan använda beskedet vid import och 
export till och från alla EU:s medlemsstater. Ett BKB är normalt giltigt i sex år, men bara för det företag 
(innehavare) det är utfärdat på. 

Läs mer
Bindande klassificeringsbesked, BKB

Ny kompletterande anmärkning för denaturerad etanol
Från 3:e juli 2014 gäller en ny kompletterande anmärkning för denaturerad etanol under kap 22. 
Tolkningen av texten är ytterst viktigt då det avser den etanol som ska användas som råvara för 
framställning av bränsle.

Den nya kompletterande anmärkningen lyder:

12. Undernummer 2207 20 omfattar blandningar av etylalkohol som används som råvara för  
framställning av bränsle för motorfordon med en alkoholhalt av minst 50 volymprocent och denaturerat 
med ett eller flera av följande ämnen:

a)  Fordonsbensin (i enlighet med EN 228).

b)  Tert-butyletyleter (etyl-tert-butyleter, ETBE).

c)  Mertyl-tert-butyleter (MTBE).

d)  2-metylpropan-2-ol (tert-butylalkohol, tertiär butylalkohol, TBA).

e)  2-metylpropan-1-ol(2-metyl-1-propanol,isobutanol).

f)  Propan-2-ol (isopropylalkohol, 2-propanol, isopropanol).

De denatureringsmedel som anges i punkterna e och f i första stycket måste användas i kombination  
med minst ett av de denatureringsmedel som anges i punkterna a-d i första stycket.

Taric, nyheter

http://www.tullverket.se/innehallao/b/bkb/bkbbindandeklassificeringsbesked.4.9b2c39913d830714771a28.html
http://www.tullverket.se/nyheter/nyhetsarkiv/nyheter/dentrycktatulltaxan.5.5762b23114693d5f17a33.html
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Hitta växelkurserna på tullverket.se
Du kan få tillgång till växelkurserna på två sätt, i Taric söksystem eller via vår prenumerationstjänst.

Gå till Taric söksystem under fliken Import Export och välj Växelkurser. 

Här finns månadens växelkurser 

•	 För att hitta växelkurs bakåt i tiden välj alla eller välj en växelkurs i Valutakod/Land

        -välj datum

        -klicka på Sök.

•	 För utskrift klicka på länken Utskriftsvänlig version.

Gå till växelkurserna i Taric Söksystem hit 

Prenumerera på växelkurser 

Få  gratis sms eller e-post om nya växelkurser.

•	 Välj fliken Tjänster på tullverket.se.

•	 Prenumerera på information.

•	 Lägg till/ta bort prenumeration på växelkurser.

•	 Markera om du vill ha alla växelkurserna eller välj ut vilka du vill få per sms eller e-post.

Prenumerera på växelkurser här

Till dig som är tillståndshavare eller systemutvecklare 

Förändring av meddelandena ZKH, ZKB och UTL (932)
De elektroniska meddelandena ZKH, ZKB och UTL (932) har under året anpassats till det nya PKI-
baserade säkerhetskonceptet. Meddelandena har även ändrats i sin utformning så att de numera kan 
innehålla mer information på ett mer strukturerat sätt.

15 juni
Från den 15 juni går det att testa meddelandena i Tullverkets företagstestmiljö. 

1 september
Den 1 september öppnas produktionsmiljön och därefter följer en införandeperiod på tre månader.

Vi återkommer efter sommaren med mer detaljerad information om tester och produktionsmedgivande 
för dessa meddelanden.

Elektroniskt exportbevis minskar den administrativa 
bördan
I slutet på året planerar Tullverket att införa elektroniskt exportbevis. Tjänsten kommer att ligga på Mina 
sidor på tullverket.se.    

Företag behöver i olika sammanhang ett bevis om att deras gods har lämnat EU. Hanteringen av dessa 
exportbevis är idag helt manuell för direkt export och delvis manuell för indirekt export. I slutet på 
året planeras tjänsten Elektroniskt exportbevis att driftsättas där företag kan hämta sina handlingar på 
Mina sidor på tullverket.se. Målet med tjänsten är framför allt att minska den administrativa bördan för 
näringslivet och Tullverket. 

Tullverket kommer att minska kraven på när vi begär in en utskrift av ett exportbevis genom att i stället 
själva verifiera exporten i våra system. På så sätt kan den administrativa bördan för företagen minska 
ytterligare. 

Mer information om tjänsten kommer i höst.

http://taricdok.tullverket.se/taric/startsida
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/prenumererapainformation.4.4ab1598c11632f3ba9280004752.html
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Har du gjort fel i din exportdeklaration?
Har förutsättningarna ändrats efter att din exportdeklaration blivit klarerad av Tullverket, finns ändå en 
möjlighet till korrigering i efterhand. Det är olika tillvägagångsätt beroende på vilket fel det är. 

Enklare ändringar kan du begära i befintlig exportdeklaration, exempelvis:

•	 vikt,

•	 värde, 

•	 kollital, 

•	 mottagare,

•	 containernummer.

Makulering av en exportdeklaration

Vissa ändringar kräver en ny exportdeklaration, till exempel 

•	 tillägg av nya varuposter,

•	 byte av exportör, deklarant eller ombud,

•	 byte från svenskt till utländskt utfartstulkontor.

För att få den felaktiga exportdeklaration makulerad måste du lämna en förklaring till makuleringen. 
Finns en ny exportdeklaration lämnar du information om ersättningstull-id. 

Vid makulering av ALE, underrättelse lokalt klareringsförfarande,  ska du meddela oss om ny ALE finns 
och ange orsak till makulering.

Du begär ändring eller makulering genom att skicka ett e-postmeddelande eller via faxnummer 

031- 63 39 60.

Gäller din ändring byte av förfarandekod ska du istället skicka ett brev med din begäran till 
Tullverket. Om godset har lämnat EU bifogar du handlingar som styrker exporten. 

Kontakta oss

Ändra i en exportdeklaration

Nyheter i höstens kursutbud
Handel med Norge är en tvådagarskurs som i första hand vänder sig till mindre företag som har handel 
med Norge.  Du lär dig grunderna för import och export samt får inblick i rutiner vid svensk-norska 
gränsen. Kursen innehåller också en översikt av tullförfaranden samt frihandel och ursprung.

Översiktskursen helt på distans innehåller detsamma som översiktskursen med närvaro. Efter 
avslutad kurs kommer du att ha samma kunskaper oavsett om du väljer att läsa kursen på distans eller 
med närvaro.

Översiktskursen vänder sig till dig som inte har någon erfarenhet av tullhantering. De övergripande 
målen med kursen är att få en förståelse för de bestämmelser som gäller vid handel med länder utanför 
EU, kunna göra en enkel deklaration och använda verktygen på tullverket.se.

Du kan kontakta lärarna via e-post och genom att ställa frågor direkt i lärplattformen. Under vissa avsnitt 
har du även tillgång till chatt. Efter avslutad godkänd kurs får du ett kursintyg.

Kursen är uppbyggd med olika avsnitt och i början av kursen får du uppgift om ungefärlig tidsåtgång för 
de olika avsnitten. Allt för att du ska kunna planera din tid så bra som möjligt.

Läs mer och anmäl dig 
Handel med Norge
Översiktskursen på distans
Hela höstens kursutbud

Nr 11 2014

http://www.tullverket.se/kontaktaoss.4.3363b9d1115a25081618000115.html
http://www.tullverket.se/innehallao/d/deklarationshjalp/deklarationshjalp/andraienexportdeklaration.4.3a7ecf261459ea29e0014c.html
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/utbildningar/kurser/kurser/handelmednorge.4.19d4db491465b9a53c7254.html
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/utbildningar/kurser/kurser/oversiktskurs.4.282f4f17116d10722aa80001434.html
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/utbildningar.4.282f4f17116d10722aa80001419.html
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TullNytt
TullNytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella ämnen inom 
tullområdet; förändringar, nyheter och evenemang. Nyhetsbrevet kommer ut med cirka 20 nummer per år. För att komma 
till arkivet, klicka här. Om du vill ändra din profil eller prenumerera på någon av våra andra tjänster, klicka här.

Redaktion Adress Telefon Webb

redaktionen@tullverket.se
Tullverket
Box 12854
112 98 Stockholm

Växel 0771-520 520 tullverket.se

Nu gör TullNytt sommaruppehåll
Efter sommaruppehållet är TullNytt tillbaka i augusti vecka 34. 

På tullverket.se hittar du viktig information och löpande nyheter. Här hittar du också aktuella växelkurser 
för beräkning av tullvärde.

tullverket.se

	

	 Redaktionen önskar en solig och varm sommarledighet!

http://www.tullverket.se/innehallao/n/nyhetsbrevtullnytt/nyhetsbrevarkiv.4.4ab1598c11632f3ba9280001538.html
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/prenumererapainformation.4.4ab1598c11632f3ba9280004752.html
mailto:redaktionen@tullverket.se/
http://www.tullverket.se
http://www.tullverket.se/

